

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布：应巴西总统卢拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

遥感四十号03组卫星发射升空

新华社太原9月7日电 9月7日0时34分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将遥感四十号03组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

我国外汇储备规模小幅增至33222亿美元

新华社北京9月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2025年8月末，我国外汇储备规模为33222亿美元，较7月末上升299亿美元，升幅为0.91%。

石破茂“体面”辞职 日政坛“一地鸡毛”

日本首相、自民党总裁石破茂7日突然召开记者会宣布辞职，并表示不再参选自民党总裁。分析人士认为，石破茂迫于巨大党内压力辞职，以避免党内分裂进一步扩大化和公开化，给他本人和自民党留下“体面”。石破茂辞职将引发日本政坛争斗加剧，自民党总裁职位也成为“烫手山芋”，谁能接任自民党总裁及首相尚难预料。

选举遭“两连杀”

近一段时间以来，石破茂一直面临不小的下台压力，有关他将辞职的传闻不断。自民党在7月国会参议院选举中失利，继去年10月众议院选举后遭遇“两连杀”，在国会两院均失去多数地位。鉴于当时日美正进行关税谈判，石破茂为避免“政治空白”为由拒绝辞职。在7日的记者会上，石破茂也将日美关税谈判告一段落作为选择此时辞职的原因。

谁接手“烫手山芋”？

石破茂辞职后，自民党将选举新一任总裁，两人或成为“热门人选”。但分析人士认为，无论谁当选，都要继续面对政治乱局。日媒分析，此前要求石破茂下台的高市早苗和原“茂木派”首领茂木敏充，在年轻一代中人气较高的农林水产大臣小泉进次郎、前数字大臣河野太郎，有着较高知名度的内阁官房长官林芳正，都曾在上次总裁选举中与石破茂竞争，这次也可能参选。

遭遇党内“逼宫”

共同社日前民调显示，高市早苗和小泉进次郎的支持率居于前两位。高市早苗是日本右翼政客代表人物之一，在去年总裁选举的决胜轮中败给石破茂；小泉进次郎出身政治世家，是日本前首相小泉纯一郎的次子，在去年总裁选举首轮投票中排名第三。

不过，由于当前自民党在国会两院陷入“双少数”困境，热门人选未必愿意此时接手一个“烂摊子”。目前谁会参选以及谁会当选，都难以预料。

(据新华社北京/东京9月7日电)

智博会上感受“智慧”养老生活

9月7日，观众在2025世界智能产业博览会上体验外骨骼机器人产品。9月5日至8日，2025世界智能产业博览会在重庆举行。不少AI康复系统、便携式可穿戴设备、养老机器人、适老化设备等前沿成果在智博会上亮相，吸引人们前来参观体验，感受“智慧”养老生活。(新华社发)



台风“塔巴”生成

记者从海南省气象台获悉，今年第16号台风“塔巴”(热带风暴级)已生成，7日7时，其中心位于距离广东省茂名市电白区东南方向约445公里的南海海面上，中心附近最大风力9级(23米/秒)。

“塔巴”7日下午已加强为强热带风暴级，中央气象台继续发布台风黄色预警。

预计“塔巴”将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动，强度逐渐增强，并将于8日凌晨到上午在广东台山至电白一带沿海登陆(强热带风暴级或台风级，10至12级)，登陆后强度逐渐减弱。

受“塔巴”影响，7日20时至8日20时，南海北部的部分海域和广东中西部沿海风力可达9至10级，台风中心经过的海域或地区阵风可达13至14级。

降水方面，广东中南部、广西东南部有暴雨到大暴雨，其中广西西南部局地有特大暴雨(250至270毫米)。

记者从水利部获悉，水利部7日对广东、广西两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应，以应对今年第16号台风“塔巴”。

记者了解到，受台风“塔巴”影响，7日至10日，广东、广西将有一次强降雨过程，以大到暴雨为主，其中广东西部和东部沿海、广西南部等地部分地区将有暴雨。广东东江、韩江、罗定江、新兴江、广西西江干流及支流郁江北流河等河流将出现明显涨水过程，暴雨区内粤西沿海鉴江漠阳江、桂南沿海南流江白沙河等中小河流可能发生超警以上洪水。

(据新华社电)



9月7日在云南省昭通市鲁甸县江底镇拍摄的渝昆高铁江底牛栏江特大桥合龙现场。当日，由中铁二局承建的渝昆高铁江底牛栏江特大桥实现全桥合龙。大桥的合龙标志着桥墩占比高达87.4%的渝昆高铁建设取得关键性突破，为全线按期建成通车奠定了坚实基础。(新华社发)

全城通
分类信息
生活资讯 房产租售
求职招聘 车辆买卖
教育培训 二手市场
同城交友 宠物领养
便民服务 社区公告

声明
无锡日报社在无任何授权情况下，擅自将本网站刊登广告的相关信息，用于其他商业用途，特此声明。如有任何侵权行为，我们将依法追究法律责任。

遗失启事
·邹诗岚遗失出生医学证明编号P320741103，声明作废

威尼斯电影节专家：期待更多中国电影展现当代中国

新华社意大利威尼斯9月7日电 近日，多位专家在第82届威尼斯国际电影节期间接受新华社记者采访时表示，看到更多中国电影展现当代中国文化与故事，是全球观众的共同期待。

本届电影节不同单元展映的中国作品数量较去年均有所增加。电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉在接受新华社记者采访时说，中国电影一直是国际影坛的重要力量，电影节非常欢迎新一代中国导演的作品。

意大利电影公司“电影城”国际部负责人罗伯托·斯塔比亚说：“中国

电影出现在威尼斯电影节非常重要。我们有良好的合作历史，威尼斯经常组织中国电影相关活动，我们希望把这里变成中国电影的一个家。”

他说，近年来中国电影打动了越来越多的国际观众，一个重要原因是它们展现了真实的当代中国，“要了解中国，不仅要了解过去，还要了解当下和未来”。

参加本届电影节的导演、意大利亚洲电影节主席伊塔洛·斯皮内利表示，年轻观众正在通过新方式和多元平台欣赏电影，而中国是这场电影变革的重要参与者。他说，

一批新生代中国导演正在国际电影节上崭露头角，他们的作品对全球观众颇具吸引力。

“威尼斯沉浸单元”顾问米歇尔·雷亚克表示，中国的沉浸式作品很好地结合了历史与当下。“这些作品将传统带入数字化、现代化的语境，帮助西方观众更好地理解中国故事。”

“很多中国电影讲述的是本土故事，但表达具有国际方式。”斯皮内利说，“好的中国电影会有鲜明的中国特色。从某种程度上说，越是中国的，就越是世界的。”

第82届威尼斯国际电影节 辛芷蕾获最佳女演员奖

据新华社意大利威尼斯9月6日电 第82届威尼斯国际电影节6日晚揭晓主要奖项，中国演员辛芷蕾凭借在影片《日掛中天》中的精彩表现荣获最佳女演员奖(如图)。

《日掛中天》由蔡尚君执导，辛芷蕾与张颂文、冯绍峰等联袂出演。影片讲述一对昔日恋人分别多年后在南方小城重逢，却被命运裹挟最终走向悲剧的故事。影片拍摄地覆盖广东省多座城市，展现独特的岭南文化风貌。



(上接第1版)日接待量稳定在100人以上，翻了一番。

公交车不仅暖了老人胃，更催生了服务“延伸链”。随着就餐点人流量翻倍，胡埭镇卫生院主动把诊室“搬”到了老人身边，每周根据实际需求，安排内科、中医科的医生在热门就餐点设置义诊摊位。老人饭后就能免费测

(上接第1版)

已落地惠山的幸福蓝海影视文化公司，是国内一流影视制作、发行、放映的新型影视文化集团，也是省内最大的院线企业。截至目前，惠山已集聚影视相关企业72家，服务剧组112个，为产业发展营造良好生态。随着“中影”“七印象(无锡)”等头部影视文化企业的落地，项目开发、拍摄制作、宣传发行等“一条龙”的全产业链正加速在惠山形成闭环。有意向进驻的企业纷至沓来，未来将超过百家。围绕文化影视产业相关内容，园区每年营收增长均超25%，已协拍近百部优秀影视剧及综艺节目。2024年以来，营业收入超1.8亿元。

在惠山区相关负责人看来，暑期档影片的成功，离不开省、市、区前瞻政策的强大支持。根据省里对影视文化产业的布局，今年4月，无锡市发布《关于推动无锡市电影产业高质量发展的若干政策》，全产业链打造全国影视产业高地。2025年是惠山区文化产业高质量发展三年行动计划的第三年，近期惠山重磅出台《关于推动惠山区电影产业高质量发展的若干政策(试行)》，将在精品创作、载体建设、节庆活动和电影生态等方面强化扶持和奖励，全方位、多维度助力惠山电影产业高质量发展。“得益于硬核惠企举措，影视产业不断‘走出去’‘引进来’，集聚成链，构建全新产业生态圈。”杨斌说。

一条公交线，串起民生“幸福圈”

量血压，咨询健康问题。滨湖区社会福利中心也依托公交便利，开设老年大学教学点，老人饭后可学习书法、绘画等课程，或在阅览室休闲。

15公里的公交线，不仅拉长了老

人的出行半径，更填满了他们的幸福日常，且这份幸福还在“升级”。据了解，在现有线路基础上，胡埭镇还将启用“巴士邻居”小屋，屋内自助一体机可直接预约市人民医院、市二院、江大

附院等三甲医院的门诊号，方便挂号和医疗信息查询。社区微信“家门车”无缝对接，随需公交“随叫随到”的服务也将拓展，满足老人个性化出行需求。

“无锡出品”爆火背后的“惠山现象”

就是以头部企业为支点，吸附上下游影视企业，构建产业生态，引导惠山从“协拍服务强区”升级为“产业集聚高地”，形成“引企业—建载体—聚生态”的闭环。

“前校后厂”，集聚影视人才群。江苏锡西影视文化产业有限公司与无锡城市职业技术学院合作共建淘宝影视学院，着力打造产教融合学科专业和课程体系，每年为社会输送千余名影视专业人才。影视学院内，一边是校园，一边是亚洲最大的单体影视综合摄影棚，棚面面积约12000平方米，可同时容纳500余名学生实习实训，或承接大型剧组室内拍摄及后期制作。“前校后厂”模式实现教育链、产业链、创新链的有效衔接。

与高品质的硬件相配套，高效的服务机制成为项目落地的重要保障。“中影”项目签约后，惠山区相关部门积极靠前服务，通过精简流程、压缩时限，安排专人“一对一”跟进、点对点解决问题，仅用3天时间就完成营业执照异地申领。在国家重点影片《澎湖海战》《东极岛》等拍摄期间，由市统一调度相关资源，惠山积极配合供给资源，摄制团队十分满意。《东极岛》中的“里斯本丸”号轮船、战俘舱等75%的场景，以及每日上千名国内外群演的统筹安排，均在锡西文创园完成搭建与调度。陈佩斯执导、正在热映的《戏

台》亦由锡西文创园提供舞美与特殊道具支持。

一路向“新”，打造“影视新高地”

2024年12月3日，作为惠山区影视特色文化产业类园区，锡西文化创意产业园获批江苏省广播电视和网络视听产业集聚区。“省市区三级相关部门积极支持，锡西文创园为摄制组报批、取景、拍摄、送审等各环节提供政策咨询、人才推荐，提供设备器材、取景场地、招商植入、影视基金资源对接等一站式服务，影视制作公司省心、省时、省力、省钱。”入驻园区的一家影视公司负责人说。

科技创新赋能影视新质生产力。近年来，惠山与纳光传媒合作，逐步淘汰传统绿布影棚，建设运营LED智慧影棚项目。影棚运用国际顶级的视觉效果，将虚拟拍摄、动作捕捉等前沿技术提档升级融为一体，使影视拍摄制作的时间缩短30%—50%。目前，该项目已获江苏省投资项目备案证并通过国家重大建设项目库初审。

紧抓影视文化产业时代新机遇，惠山影视产业推进“建圈强链”。由锡西文创园和无锡城市职业技术学院牵头成立的全国首家数字影视职业教育集团，在无锡城市职业技术学院挂牌。集团已集聚来自全国23个省(区、市)的

更让人期待的是，这条幸福线路未来还会“开出”胡埭。针对老人休闲需求，定制前往状元里、鼋头渚、灵山、拈花湾等景点的文旅专线，从日常便民到文旅休闲，这条公交线将全方位“撬”动胡埭老人的美好生活，让他们的晚年获得满满。

(邵旭根、徐啸雨)

成员单位115家，资源联动，共同探索产教融合命运共同体建设路径。

“落实省、市、区相关影视文化产业政策，努力促进无锡文化旅游资源与‘无锡出品’‘惠山出品’影视产业深度融合，带动江苏省影视文旅产业的创新发展。”惠山区相关负责人说，“通过对产业链上中下游、配套以及人工智能企业现状的系统分析分类，结合我市电影产业实际情况招商图谱。”锡西文化创意产业园入驻企业覆盖置景舞美、道具制作、器材租赁、艺人演员等，形成“一站式”服务生态，降低企业综合成本，提升产业协同效率。“产业园里的AI企业深耕虚拟科技、动捕AI，技术直接应用于拍摄环节。”园区负责人说，通过“政策杠杆+市场机制”的双轮驱动，结合锡西文创园等优质载体，惠山正持续吸引尖端项目与人才集聚。

产城融合，衍生产业“多点发力”。“基于惠山丰富的影视资源，将推动电影产业向电影节展、休闲旅游、情景体验、数字文创等多元业态延伸，挖掘影视文化消费潜力，拉长电影产业链。”惠山区相关负责人说，目标打造全国领先的电影产业复合基地，辐射带动阳山生态休闲旅游度假区、礼社历史文化名村、天上村历史文化街区、尚田小镇、古庄生态园等一批主业明显、特色鲜明的外景基地，惠山正推进吴文化、工商文化、运河文化等本土IP的影视转化与衍生开发，在全区构建“一核引领、多点发力、业态丰富、融合发展”的电影产业新格局。(裘培兴、黄振)